Der Kampf gegen unsere Gesellschaft
nimmt Fahrt auf
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Pinktlich zum Klimazirkus in Kattowitz macht auch Brissel wieder von
sich reden: Ab 2030 (also in nur 12 Jahren!) soll fir neue PKW und
Kleintransporter (Handwerker aufgepaBt!) nur noch eine maximale
Freisetzung von kapp 60 Gramm CO02 pro Kilometer erlaubt sein.

Sie koénnen gar nichts mit diesem Wert anfangen? Das genau, ist die
Absicht. Je alltagsferner die Malleinheit, um so besser fur die
Propaganda geeignet. Dies wuBBten schon die , Atomkraft-Gegner®.
Ubersetzen wir deshalb mal schleunigst diesen geplanten Grenzwert in
MaBeinheiten, die jedem Autofahrer nur zu vertraut sind: 60 gr CO, / km
entspricht etwa einem Verbrauch von rund 2,5 Liter Benzin bzw. 2,3 Liter
Diesel pro 100 km. Dammert es jetzt, wohin die Reise gehen soll?

Damit sind Kraftfahrzeuge — wie wir sie heute kennen — gestorben! Nehmen
wir mal als stellvertretendes Beispiel einen Golf-Diesel. Der Verbrauch
bewegt sich seit dem ersten Modell bis bis zum heutigen Tage um die 6,5
Liter. Dies mag fur Annalena und Svenja nur an den Konzernen liegen,
aber weit gefehlt Madels: Es gibt da etwas, was ihr besser nicht
abgewahlt hattet, das nennt sich Physik! In der Natur verlauft Aufwand
und Nutzen immer in der Form von Exponentialfunktionen, die sich einem
Grenzwert annahern. Der Volksmund sagte fruher: Gott lalt keine Baume in
den Himmel wachsen! In diesem Fall ist der Grenzwert die Leistung (kW!),
die man bendtigt um ein Auto zu beschleunigen bzw. gegen die Widerstande
in Bewegung zu halten. Jetzt kommt auch noch die Zeit (h) mit ins Spiel,
die man bendtigt um 100 km zuruckzulegen. Mal relativ schnell (Autobahn)
und mal im ,Stop and Go“ (Stadtverkehr) mit standiger
JKraftstoffvernichtung” durchs Bremsen. Simsalabim haben wir die
benotigte Bewegungs-Energie (kWh!). Nun ist aber Energie, nicht gleich
Energie! Die bendtigte Antriebsenergie muf8 erst noch im Fahrzeug (!)
erzeugt werden. Diese liegt stets in chemischer Form vor. Gleichgultig
ob als Benzin, Diesel, Akku, Wasserstoff oder sonst etwas. Fir die
Umwandlung setzt die Thermodynamik eindeutige und nicht Uberwindbare
Grenzen. Heutige Verbrennungsmotoren sind nahezu ausgereizt.

Die Energiedichte

Jedes Kraftfahrzeug muB neben seinem Antrieb (Motor, Getriebe und
notwendiges Zubehdr) auch noch seinen ganzen Energievorrat mitfdhren.
Dieses notwendige Eigengewicht treibt wiederum den Verbrauch selbst in
die Hohe. Lange Rede, kurze Aussage: Ein Kraftfahrzeug mit etwa 2 Liter
Verbrauch kénnte nur ein moderner Trabant sein: Ein Auto mit nur vier
Sitzen, aus Plastik und einer Hochstgeschwindigkeit von ca. 100 km/h.
Immerhin ein Zugestandnis an die Handwerker, fur die bisher ein
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Lastenfahrrad vorgesehen ist (Kein Witz! Der Rot-Rot-Griine Berliner
Senat fordert bereits Lastenfahrrader fir Handwerker und Paketdienste).
Wer noch die alte DDR kennt, weiR was alles moglich ist, wenn man nicht
anders kann.

Genau das ist der Grund, warum Elektrofahrzeuge ein Flop waren, sind und
immer sein werden. Man kann nicht oft genug daran erinnern, daB der
erste Porsche einen Elektroantrieb (mit Nabenmotor!) hatte, weil es
damals noch keine brauchbaren Verbrennungsmotoren gab. Als es diese gab,
war das Konzept schlagartig mausetot. Im Krieg hatte man LKW mit
Batterien und Oberleitungsbusse, weil der Treibstoff an der Front
gebraucht wurde. Nach dem Krieg war der Spuk wieder vorbei. Die Sache
ist eigentlich ganz einfach: Entweder man hat ein Fahrzeug mit geringer
Reichweite (kleine Batterie) oder geringer Nutzlast.

Alle Schlaumeier, die nun einfach 6fters laden wollen, tappen sofort in
die nachste Falle: Die Betankung mit Benzin und Dieselkraftstoff dauert
wegen deren hoher Energiedichte (rund 10 kWh/1l) nur wenige Minuten.
Wollte man gleiches mit elektrischer Energie machen, brauchte man
gewaltige Anschlussleistungen. Hochspannung am StraBenrand, in
offentlich zuganglichen Zapfsaulen?

Ahnliche Uberlegungen gelten auch fir alle Gase. Hier bleibt nur der Weg
uber Verflissigung (LNG). Will man Uber verdichtete Gase gehen, braucht
man groBe Verdichter (mehrere MW Antriebsleistung bei einer ublichen
Autobahntankstelle) und senkt trotzdem die Reichweite auch noch weiter
deutlich ab (zwangslaufige Erwarmung im Tank durch die Verdichtung).
Wenn es Benzin und Diesel nicht geben wiirde, miiBte man sie halt
erfinden. Das das kein Scherz ist, kann man schon an den
Kohlehydrieranlagen im Kriegsdeutschland und in Sidafrika erkennen.

Mit Wind fahren?

Der groRte Witz der Windindustrie ist, man kdonne doch mit ihrem
Abfallstrom CO, -frei fahren. Scheinbar Uberschreitet es die geistigen
Fahigkeiten von ,0kos“ nachhaltig, den Unterschied zwischen Leistung und
Energie zu begreifen. Es ist vollig unbedeutend, wie viel elektrische
Energie mit Wind und Sonne erzeugt wird, vielmehr entscheidend ist,
welche Leistung wann erzeugt wird. Am anschaulichsten ist es noch bei
der Photovoltaik: Nachts ist es dunkel, also Stromproduktion gleich
Null. Folglich kénnte man damit kein einziges Fahrzeug nachts aufladen —
mag die installierte Leistung (dank Subventionen) auch unendlich groB
werden.

Ahnlich verh3lt es sich mit dem Wind. Blast er tatsdchlich mal und die
Produktion iibersteigt die verwertbare Leistung, hilft nur Abschalten.
Man kann doch nicht wirklich glauben, dall sich jemand ein teures
Elektroauto kauft um darauf zu warten, daB mal der Wind stark genug
blast. Noch abwegiger ist, die Autobatterien als Netzspeicher zu
verwenden. Man stelle sich vor, man mull zur Arbeit, aber die



Autobatterie ist leer — gleichgliltig ob nicht genug Energie zum Laden
vorhanden war oder das Netz mangels Wind noch zusatzlich gezapft hat.

Noch abwegiger ist die Schnapsidee, mit Wind und Sonne Gase herstellen
zu wollen. Alle Verfahren sind sehr kapitalintensiv. Die Auslastung
einer solchen Anlage ist aber noch deutlich geringer, als die des
Windrades selbst. Es soll ja nur dessen ,Uberschuss-Strom“ eingelagert
werden.

Die Stromversorgung

Wenn tatsachlich mehr als 2/3 aller Autos Elektroautos waren, muRten
dafur gewaltige Mengen elektrischer Energie zusatzlich produziert werden
und noch mehr Leistung (d. h. mehr Kraftwerke) bereitgestellt werden.
Praktisch muBte fiur jedes Auto in der Nahe der eigenen Wohnung oder des
Arbeitsplatzes eine Ladestation vorhanden sein. Daflr ist aber das
vorhandene Stromnetz gar nicht ausgelegt. Es miiBten gewaltige
Investitionen in das Nieder- und Mittelspannungsnetz getatigt werden.
Uberwiegend in den bereits v6llig dichten Stadten (Erd- und
StraBenbauarbeiten). Bei dem heutigen Zustand unseres Landes, eine
Aufgabe fir Jahrzehnte. Wer tragt dafir die Kosten? Doch wohl
letztendlich der Autofahrer selbst.

An dieser Stelle erkennt man auch, wie durchtrieben der Begriff
»Flottenverbrauch” ist. Ein Hersteller der Golf-Klasse muBRte fur jedes
produzierte Auto ein bis zwei Elektromobile verkaufen um den
Flottenverbrauch (Elektroautos werden per Definition mit 0,0

C0, angesetzt, selbst wenn der Strom aus einem Kohlekraftwerk stammt.
Alles klar???) zu erreichen. Woher sollen diese Kaufer kommen? Fir die
meisten Familien, die sich hochstens ein Auto finanziell leisten koénnen,
dirfte ein Elektromobil v6llig ungeeignet sein. Als Zweitwagen mit
eigener Garage (Aufladung) oder Arbeitgeberparkplatz mag es ja noch
gehen, aber fir die Fahrt mit der Familie in den Urlaub?

Da hilft auch keine Mischkalkulation oder Strafzahlungen nach Brissel.
Elektroautos lassen sich nicht verkaufen, wahrscheinlich nicht einmal
verschenken.

Gesellschaftliche Konsequenzen

Das Auto soll dem Birger endglltig mies gemacht werden. Es steckt die
allen Sozialisten gemeine Angst vor dem sich frei bewegenden Blrgern
dahinter. Michel wird schon noch zu spuren bekommen, wie wahr der alte
Slogan ,Freie Fahrt fur Freie Burger” einst war. Man stelle sich mal
vor, nur die Halfte der heutigen Autofahrer missen auf das nicht
vorhandene — bis vOollig marode — 6ffentliche Verkehrssystem umsteigen.
Was wirden die Konsequenzen fiur die Vorstadte und landlichen Raume sein?
Nur noch Rentner und Transferleistungsempfanger oder Slums am Rande der
GroBstadte fur die noch arbeitenden?



Der angepeilte Zeitraum von zwd6lf Jahren ist der ideale Zeitraum fur
eine ,VerschleiBstrategie a la DDR”. Man tatigt keine Neuinvestitionen
mehr und reduziert Wartung und Instandhaltung um moéglichst wenig
Wertverlust am Ende zu haben. Parallel investiert man auBerhalb dieser
seltsamen EU. Die USA — und bald auch GB — stehen schon bereit. Die
Europaer kénnen sich dann auslandische Fahrzeuge kaufen oder es bleiben
lassen. Wer der Politik auf dem Leim geht — wie einst die
Energieversorger mit Energiewende und , Atomausstieg” — wird untergehen.
Jeder in Elektroautos investierte Euro ist zum Fenster rausgeschmissen.
Jeder, der junger als ca. 55 Jahre ist und in der Automobilindustrie
oder bei den einschlagigen Zulieferern arbeitet, sollte seine
personliche Lebensplanung dringend lberdenken — entweder rechtzeitig den
Beruf wechseln oder mit der Industrie ins Ausland gehen. Mit
,50zialvertraglich” — wie bei Stahlarbeitern und Steinkohlebergbau, die
ubrigens hart dafir kampfen mufSten — ist nicht mehr. Dafir ist die
Dimension viel zu grols. Rezession ist, wenn dein Nachbar arbeitslos
wird, Depression ist, wenn du selbst deinen Arbeitsplatz verlierst.
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